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,Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 

Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő: 

Nemes József dr. 
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

$ bécsi botrány.
(s) A szövetkezett ellenzék a hatalomért 

való küzdelmét a hét elején Bécsbe 
tette át Hajdan Hollós Mátyás ostro
molta Bécnek büszke várat — a ma
gyar hegemónia növelésére. Most a szö
vetkezett ellenzék Bécsbe rándult, Becs 
segítségét kérni — a magyar nemzeti 
supremácia letörésére.

A szövetkezett ellenzék vezérei a 
hazaáruló kirándulásnak személyes részt
vevői nem voltak, mert féltették possibi- 
litásukat és a politikai kaland sikertelensége 
esetére presztízsüket. A bécsi kirándu 
lás a szövetkezett, ellenzék politikájára 
nézve csúf kudarccal végződött. A bécsi 
polgárság a magyar olygarchia által ve
zetett ellenzék hazafiaskodó és népámitó 
jelszavainak nem oly könnyen ül fel, 
mint a mi jóhiszemű és könnyen lob
banékony polgárságunk. A bécsi nép 
nem maszlagolható az olygarchia által 
kontemplált oly választójogi torzjavaslat
tal, amely sznrint az olygarchák átad
ják a szociálistáknak a városokat és 
ennek fejében a szociálisták átengedik 
a vidéket az olygarcháknak. A bécsi 
szociáldemokrácia az általános választói 
joggal való ilyen játszást nem engedi 
meg. Ott az általános választói jog alatt 
a választójognak nemcsak az ipari, a 
városi munkásságra, hanem a mezőgaz
dasági vidéki munkásságra való kiter
jesztését is értik és ennek az egész vo
nalon való megvalósítását követelik. A 
bécsi szociáldemokrácia a szövetkezett 
ellenzéket ily szellemben tartott nép- 
gyülésre meg is hívta ; ott a népgyülé- 
sen ki is fejezte azon reményét, hogy 
Magyarország népe elég erős lesz arra, 
hogy a eudalisokkal szemben kivívja a 
nép jogát.

Az oligarchia által vezetett szövetke
zett ellenzék azonban erre a népgyü- 
lésre nem ment el, a népgyülés határo
zati javaslatától fázott. Ilyen határozati 
javaslat az oligarchia önző érdekeit, és 
hatalmi számításait széttépi Ezért szabta 
rövidre bécsi tartózkodását a szövetke
zett ellenzék, azért elégedett meg Ká
rolyi gróf egy rövid »tiltakozással« és 
azért oldott kereket Bécsbó'l a szövet

kezett ellenzék. A bécsiek felösmerték 
hamarosan a politikai népámitókat és 

; álorcásokat és szakítottak velük röviden
Itthon pedig hirdeti a jóhiszemű kö

zönségünknek a Bécsben leleplezett 
ellenzék, hogy »küzdött« érte Bécsben, 

I hogy »harcolta az általános választó- 
| jogért Bécsben és »védte* ott az alkot

mányt rendületlenül. Sőt, mint valami 
diadalutról jövet, még ünnepelteti is 
magát. 1

Holott gyászos ténykedései csakis 
azt igazolják, hogy küzd a puszta hata
lomért, az oligarchikus érdekekért, az 
általános választói jog kijátszásáért és 
azért kész az országot lángbabot itani, 
a nemzetet ellenállási küzdelembe ug
ratni, mint öt évvel ezelőtt.

A miniszterelnök és a honvé
delmi miniszter köszöneté.

Lukács László miniszterelnök a bajai nem
zeti munkapárt üdvözlő feliratára a következő 
levélbeli választ küldte.
M. kir. Miniszterelnök. Bpest, 1912. szept. 20.

A BAJAI NEMZETI MUNKAPÁRT 
elnökségének

BAJA.
A bajai nemzeti munkapárt nevében leg

felsőbb kitüntetésem alkalmából hozzám jut rá
tett jóleső szerencsekivánatokért kérem logadja 
t. pártelnökség és tolmácsolja a párt tagjai 
előtt őszinte köszönetemet.

Hazafias üdvözlettel 
Lukács s. k.

Báró Hazai Samu honvédelmi miniszter a 
hozzá intézett üdvözlő feliratra táviratiig a 
következőleg válaszolt.

A BAJAI NEMZETI MUNKAPÁRT 
elnökségének

BAJA.
A legfelsőbb kitüntetés alkalmából kifejezésre 

juttatott megtisztelő szerencsekivánatokat a 
legmelegebben köszönöm.

Hasai s. k.

Lapzárta után 
értesülünk, hogy a Benz XV. motor- 
yacht, mely Bajára nem érkezett már 
meg, Baja fölött meggyulladt. Utasai ki
úsztak a partra. A Benz 1. pedig, amely 
Bajáról kedden 11 órakor indult, szer
dán reggel még nem érkezett Újvidékre. 
Ezideig mitsem tudnak róla.

A yacMvarssny résztvevői Bajái.
A nehezen mozduló Baja város szokatlan 

érdeklődést tanúsított hétfőn délután a yacht- 
verseny iránt A díszesen fellobogózott Sugo- 
vica parton több ezer ember szorongott és 
ezek majdnem végig, este hét óráig, az utolsó 
yacht érkezéséig kitartottak, a gyakran meg- 
< redő esőzés ellenére is. Az uszoda körül 
előkelő publikum várta a versenyzőket, Erdélyi 
Gyula polgármesterhelyettessel az élén.

Izgatottan várta a közönség az első mótor- 
csónakot, amelyet a Dunánál és csatorna be
vágásánál ágyulövés jelzett. A Benz I. vezet 
az eddigi start szerint, ez érkezett be Bajára 
is elsőnek s valószínűleg a verseny végéig 
megtartja vezetőszerepét. Az érkezők az uszo
dánál szálltak ki, ahonnan a lakásirodába, 

. kalauzolták a rendezők őket, innen pedig 
kocsikon, amelyek mindegyikén díszbe öltö
zött városi hajdú ült, a Nemzeti vagy a Köz
ponti szállodába szállították a vendégeket.

Egyik yacht a másik után érkezett be, s 
fölvéve a benzinkészletet a talpfák mellett 
kötött ki. Este hét órakor jött meg a ven
déghajó, amelyen dr. Laudin elnök volt. A 

I gyönyörű yachtot a vendégek előzékenysége 
j folytán nagyon sokan megtekintették.

A fogadtatás rendezését dr. Móder Géza a 
BSE. elnöke végezte. A lakásirodában Kerék 
Illés tb. tanácsnok és Heiszky Rezső dolgoz
tak, a kocsiknál meg Buday tb. kapitány in- 

I tézkedett. Semmi incidens sem zavarta meg 
az impozáns fogadtatást, amelyről a vendégek 
az őszinte megelégedés hangján nyilatkoztak. 
A rendőrség a legpéldásabb rendet tartotta 

j fenn s minden szinte automatikus pontosság
gal zajlott le. A hajók beérkezésénél azonban 
egy kis óvatosságra volt szükség, mert a meg
áradt víz az első yachttól felvetett hullámok 
következtében szétszórta a Schleicher-fatelep- 
nek körülbelül tizenöt öl hasáb fáját, s az 
úszkáló fadarabokat csak részben s óriási 
fáradsággal lehetett elterelni a yachtok utjából.

Este nyolc órakor a Nemzeti Szálloda Ízlé
ses rendezésű nagytermében díszes társasebéd 
volt, amelyen Erdélyi Gyula polgármester
helyettes hatásos felköszöntőt mondott. Ladányi 
dr. szintén üdvözölte a vendégeket, akik 
háromszoros hipp-hipp hurrával köszönték meg 
a bajaiak szives fogadását. A yachtok másnap 

: reggel öt csoportban indultak Újvidék felé, 
délelőtt hét és tizenegy óra között.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy az 
érkezéskor a parton álló közönség alig-alig 
éljenezte a versenyzőket, holott máskor a leg- 
szitnplexebb uszóversenyeken is tüntetett 
tetszése ilyen mcgnyilvánitásával. A másik 
érdekesség pedig az, hogy a javarészt német 
vendégeknek az esti banketten végtelenül 
imponált a két diszruhás kisegítő pandúr. 
■ Nagyon érdekes, ilyen pincéreket még sosem 
láttunk* mondották s a két hajdút sokáig 
fogadták mindenfelé ámuló szemekkel.

i Rip.
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HIHEK.

Bihari jtRos mü vészestje.
Bihari Ákos neve ma már országosan 

ismert s jól hangzó, különösen a Víg
színházban megtartott klasszikus estje 
óta. A vigszinházi klasszikus est műso
rával lép fel most Baján is Bihari, szom
baton este 8 órakor, a Nemzeti Szál
nagytermében s biztosra vesszük, hogy 
azzal a művészettel, amellyel Budapestet 
lebilincselte s meghódította, Báján is 
őszinte sikert arat. Finom interpretáló 
készség s a szubtilitások precíz kidom- 
boritása jellemzik Bihari művészetét, 
amely az interpretálni tudás csúcsát je
lenti szinte. A klasszikus estét Attlay 
konferánsza előzi meg.

Az est műsora a következő:
1. Konferansz : Attlaytól.

II. Bihari:
1. Nagy jelenet •Faust«-ból. Irta Goethe. ! 

Fordította Dóczy Lajos. (Első felvonás, első 
szin.) Személyek: Faust. Wagner. A löld 
szelleme.

2 a) Szemelvények a XVI. és XVII. szá
zad kuruc költészetének remekeiből, b) Kuruc j 
nóták. (Endrődi Sándor.)

3. Vörösmarty, Arany, Petőfi. Költemények.
4. Antonius nagy beszéde Caesar holtteste : 

felett. Részlet .Julius Caesar, ból. Irta Sha
kespeare, fordította Vörösmarty Mihály.

5. Az orr definíció. Részlet -Cyrano de 
Bergerac. ból. Irta Rostand, fordította Ábrá
nyi Emil:

6. Jehova. irta Kiss József.
Helyárak. Elsőrendű számozott ülőhely 2 

kor. Másodrendű ülőhely 1 kor. Állóhely 60 
fill. Karzat 40 fill. Jegyek előre válthatók 
Kollár A. könyvkereskedésében. Esti pénztár
nyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

— Áthelyezés. A földmiveiésügyi m. kir. 
miniszter Bem Lajos sárospataki és Csepreghy 
Gyula bajai m. kir. gazdasági tanárokat kölcsön 
áthelyezte.

— Nevelői kinevezések. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Csengő Nándor ok
leveles középiskolai tanárt, úgyszintén Kunics 
Ferenc polgári iskolai és Major Béla közép 
iskolai tanárjelölteket a helybeli tanítóképző
intézetnél a nevelői teendők ellátásával megbízta.

— Halálozás. Spindler Sándor borkereskedő 
f. hó 24-én életének 57-ik [évében Baján el
hunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor fog 
végbemenni.

— Baja Slmontslts Elemér főispán be- 
igtatásán. Simontsits Elemér tolnavármegyei 
főispán beiktatási ünnepélyén, szeptember 30 án 
Baja városát Móder Géza dr. tanácsnok fogja 
képviselni.

— A bácsi lüzoltóünnepély. A tegnap
előtti vasárnap Bács községbe szólította a vár 
megyei közélet mindazon tényezőit, kik kész 
séges úttörői a bácsmegyei tűzoltó intézmény 
fejlesztésének. Zászlószentelést és ünnepi ver 
senyt rendezett a bácsi tüzoltótestület, mely
nek ünnepnapján tizenegy megyei testület vett, 
részt. Az állomáson zenével fogadta az érke
zőket Bács vendéglátó polgársága, onnan pe 
dig ünnepi misére vonultak, melyet Evetovics 
János országgyűlési képviselő, bácsi plébános 

celebrált fényes segédlettel. Az istentiszteletet 
a zászlószentelés követte, majd a szegbeverés 

I ünnepi ténye. Délben a Medve-vendéglőben 
háromszáz terítékű bankét volt, melyen a szebb- 
nél-szebb pohárköszöntők özöne vegyesen folyt 
a válogatott fajborok özönével. Scultéty Fe
renc alispán elokvens beszéddel hódolt a ki
rálynak, Evetovics János érsz, képviselő pe 
dig Érti Józsefné zászlóanyát ünnepelte ékes 
szavakkal. A versenyek, délután kettőkor kez
dődtek. Utána a dijak kiosztása következett, 
majd este műkedvelői kabaré zárta be a szép 
ünnepnapot.

— 1918-ban rövid lesz a farsang. Rég 
volt olyan rövid a farsang, mint a jövő évben 

: lesz és a bálok, táncestélyek rendezőségének 
nehéz dolguk lesz, hogy a rendelkezésre álló 
négy héten belül lebonyolítsák az összes Far
sangi mulatságokat. Január 6 án lesz vizkereszt, 
amikor kezdetét veheti a tánc, de már febr. 
5-ére esik Hamvazó szerda, és azzal kezdődik 
a böjt. Mindössze tehát 4 szombati est áll 
rendelkezésre és mivel tánctermekkel szűkén 
vagyunk ellátva, sok mulatságot hétköznapokon 
kell majd rendezni.

— Árad a*Duna. A D. G. T. ügynöksége 
mindenkit sürgősen felszólít, hogy szállítmányát 
az áradásra való tekintettel azonnal szállíttassa 
haza. Az árvíz különben oly fenyegetően lépett 
fel, hogy a hatóságok a legsürgősebb óvintéz
kedéseket tették meg.

— Nádassyék Szabadkán. Nádassy József 
újonnan szervezett társulatával október 16-án 
érkezik Szabadkára és az előadások sorát ok
tóber 17-én kezdi meg a katatarozott szín
házban.

— Az első őszi nap. Tegnapelőtt délelőtt 
11'8 perckor köszöntött be az ősz.. . Vájjon 
ki gondolt volna arra, hogy csak tegnapelőtt 
és nem már hetekkel ezelőtt. És mintha csak 
az időjáiás is üdvözölni akarta volna az ősz 
beköszöntét, akkor késő este elkotródtak a 
felhők és csillagos ég nézett le az időjárás 
miatt külön is kétségbe esett emberekre.

— Villanyvilágítás Bácsalmáson. A közeli 
Bácsalmás nagyközség elöljárósága évek óta 
valóságos küzdelmet folytat a konzervatiz gon- 
dolkozásu képviselőtestülettel, amely túlnyomó 
részben kisgazdákból áll, — a községnek villa
mossággal való világítása miatt. Már csak ol
csóbb is, de meg jobb is a petróleum meg a 
fagyugyertya — gondolják a jó bácsalmásiak 
— mirt hogy aki jó szándékú ember az nap
nyugtával otthon van a házában. Most végre 
talán mégis sikerül majd a villamvilágitás, mert 
az elöljáróság ajánlatokat kért be és az Első 
bácsalmási mütnalom részvénytársaság is — 
úgy értesülünk — igen jutányos ajánlatot 
adott be. Ezt a bácsalmási híradásunkat tisz
telettel ajánljuk a város vezetőségének figyelmébe.

— A sárga vér. A László-féle Uránia szin 
ház holnapi és holnaputáni szenzációs müsorá 
ból a -Sárga vér. cimü három felvonásos kí
nai drámára felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Lótolvaj. Budapesten csütörtök reggel 
a Flórián-téren két lovat árult egy lerongyolt 
külsejű ember. A gyanús alakot a rendőrségre 
vitték, ahol kiderült, hogy Szekeres József a 
neve és többszörösen volt már büntetve. A 
lovakhoz úgy jutott hogy Bácsalmás és Sza
badka között egy szerb emberrel találkozott, 
aki egy korcsmában ivott. A szerb megbízta, 
hogy jártássá kissé a lovakat, őkelnie pedig 
felhajtott Pestre. A soroksári vámnál eladta a
kocsit 20 koronáért. Letartóztatták.

— A bajai kórház titokzatos halottja.
Egy helyi és több megyei lapban olvastuk a 
következő rémes hirt: »A bajai rendőrség egy 
titokzatos halálozási ügyben folytatott nyomo 
zást. A bajai országút mentén egy szalmaka
zalban lerongyolódott, eszméletlen emberre 
akadtak. A szánalomraméltó embert beszálli- 

| tották a kórházba, ahol az illető anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, másnap reggel 
meghalt. Az elhalt emberen rettenetes ütlegek 
nyomai láthatók. Eddig még nem lehetett 
megállapítani a szerencsétlen ember kilétét. A 

' haldoklót Budincsev Simon gazda vitte be a 
kórházba. Elmondta, hogy ő szerdán délután 
félötkor kocsiján elhajtott egy szalmakazal 

: előtt, amelynek tövében egy idősebb ember 
hadonászott s jajgatva a szalmakazalba szinte 
belevájta magát. Másnap mikor ismét arra' 
járt, ott látta az embert, de most nyugodtan 
feküdt. Minthogy már előző nap azt hitte, 
hogy az illető részeg, úgy most meg azt gon
dolta, hogy a mámorát alussza. Mikor harmad
nap is ott látta, már különösnek találta s 
kérdéseket intézett hozzá, feleletet azonban 
nem kapott. Mikor azután közelebbről nézte 
meg a szerencsétlent, észrevette, hogy alig van 

; már benne élet. Rögtön értesítette a rendőr- 
' séget, ahonnan kiszálltak a helyszínre s az is

meretlen embert bevitték a kórházba, ahol 
! meghalt, mielőtt eszméletre tért volna. < Utána 
: jártunk e relytélyes ügynek a csendőrségnél 

és rendőrségnél, ahol megtudtuk, amit úgyis 
sejtettünk, hogy e hir: kacsa. Egy szó sem 

! igaz belőle, legföljebb az, hogy egy bácsi 
í tényleg elkocsizhatott egy kazal mellett.

— Megmenekült a haláltól. Csóka Péter 
mitrovicai földesgazda a minapában Zentán járt, 
valamely öröksége dolgában. Dolgát elvégezvén 
sok ideje maradt még a vonatindulásig. Amint 
a városban jobbra balra nézegelődvén, hirtelen 
szemközt vágtat vele két fekete táltos. A lovak 
óriási vágtatással húzták a könnyű kis kocsit 
és gazda nélkül voltak. Csóka bácsi egy pil- 

I lanat alatt, amit szerencsés lélekjelenlétének 
j köszönhet, beugrott egy üvegajtón és bevágta 
! maga után az ajtót. A lovak megtorpantak és 
i megállották úgy, hogy meglehetett őket fékezni. 
I Emberünk körülnézett s látta, hogy egy előkelő 

kávéházba lépvén, egy csésze kávét kért. Diadal 
kávét, mert ez a legkitűnőbb kávék keveréke 
és a tulajdonos saját módszere szerint olyképen 
van konzerválva, hegy izét és zamatját évekig 
megtartja. Csak a két elefánt védjegyre és a 

■ zárt csomagra kell ügyelni. Kapható minden 
jobb (üszerkereskedésben.

I sport/’
Szabadkai M. T. K - B. S. E. 0:1.

Elég nagyszámú közönség jelenlétében tar
totta vasárnap a B. S. E. első bajnoki mér
kőzését a Szabadkai M. T. K.-val, amely a 
B. S. F. javára 1:0 (0:0) végződött.

A csapatok összeállítása a következő volt:
B. S. E kék sárga. 

Boros
Darvas Alaposi

Pataki Gábor Petkovics
Ripka Szűcs Mayer Bálind Bellosics

Báics Oláh Kozma Eke Csapó
Gyukics Böszörményi Kapunovics

Sípos Wanderer
Czieger

Sz. M. T. K. bordo fekete szegéllyel.

Biró: Dulics a szövetségtől.
Félnégy órakor kezdette meg a játékot a

Sz. M. T K. heves támadással és a 9 perc
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ben corner lesz megítélve a szabadkaiak ja 
vára Erre a B. S. E. veszi át a támadást és 
Ripka passából Bálind lefut, de a kapu mellé 
lő a 12 percben. Ezután kisebb változással a 
szabadkaiak mezejében folyik a játék és a 
16- és 17 percben corner lesz megítélve a 
B. S. E. javara. A labdát Bellosics fogja ügye
sen átpassolja Bálindnak, ki a 18 percben 
erős lövést mér a kapura, azonban Czieger 
kapus (Sz. M. T. K.) gyönyörűen véd.

A szabadkaiak labdához jutnak és remek 
passolással Kozma centerhez (Sz. M. T K.) 
jut a labda és már biztosra vettünk egy goolt, 
melyet azonban Boros kapus (B. S. E.) ugrás
sal gyönyörűen kivéd. Erre hosszantartó éljen
zés következik. Boros a labdát messze elrúgja, 
melyet Gábor fog fel és passolja Szűcsnek, ki 
átadja Ripkának, ki lefut, de a 30 percben a 
kapu mellé lő. 31 percben a B. S. E javára 
corner lesz megítélve. Ezután már, hol az 
egyik, hol a másik fél mezejében folyik a 
játék. 45-ik p-tcben a biró a mérkőzést le
fújja és ezzel az első félidő letelt. Meg kell 
még jegyeznem, hogy játék közben megered
tek az ég csatornái, amely a pályát síkossá 
tette. A lelkes publikum, az eső dacára is 
megmaradt helyén.

Öt perces szünet után kaput cserélnek és 
a B. S. E. kezdi a játékok Az Sz. M. T. K. 
csatársora kitűnő. Gyönyörű passo'ásokkal a 
B. S. E. kapujáig jutnak, de Pataki cornert 
rúg. Kapunovics (S'. M. T. K.) rúgja a lab
dát, melyet Böszörményi fejjel Oláhnak (Sz. 
M. T. K.) ki átpassolja Kozmának és ez ka
pura lő. Boros kapus remek rávetéssel a lab
dát elkapja és messze rúgja. A bajaiak veszik 
át a támadást, de a birö azonnal off sídet 
ítél (helyesen) Szabadka javára 20 percben. 
Hogy a szabadkaiaknak gyönyörű összjátékuk 
volt azt meg kell hagyni, azonban a bajaiak 
is — ma különösen — szép összjátékkal dol
goztak. A 30 ik percben corner lesz megítélve 
a B. S. E. javára és ezután a szabadkai mező
ben folyik a játék, mikor is a 38-ik percben 
ujabbi corner lesz megítélve a B. S. E. javára, 
melyet Prtkovics (B. S. E.) goolra értékesít. 
Ezután az egyes játékosok elcsúszása után a 
45 ik percben a biró a mérkőzést lefújja. 
Szűnni nem akaró éljenzés következik erre és 
ünnepük a bajai fiukat.

Dulics biró különös dicséretet érdemel, mi
vel a mérkőzést ügyesen, minden pártoskodás 
nélkül vezette.

Vasárnap egy ennél erősebb csapattal kell 
a B. S. E. nek erejét összemérni az Sz. S. 
E. tel, amely csapat annak idején a Mohácsi
akat 6: 2 verte meg. K. A.

Szerkesztői üzenetek.

Devich Dezső Budapest, Sportcikkét elkésve vet
tük kézhez. Ígért cikkét várjuk. Üdv.

vízzel felfűzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
ré^bevált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz

1 dobot tkon 80 flll., minden gyógyszertárban éa 
drogériában kapható. 
Prospektus ugyenort.

Magyarországi Képviselete:
Budapest, V., Báthory-utcza 18

Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgepc

Szabad, túlhevitett göztx
ÚOKOMOBILOK

ÉLJEN!

iíVliLá. ILI . í

Megfojt ez az átkozott
köhögés

fő- és szétkülöési raktár: Dr. Cgger Leó és Cyger 3. Budapest, VI. Révai’ú. 12. 
Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Gelringer J. Lovassy Ö. Dr. Makray L gyógyszertárában.

KÖHÖGÉS. REKEDTSÉG
és clnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

€gger mellpasztillái

itatható minden füszer&zletben.'t&S
Óvakodjunk utánzatoktól.

Püdcn két kilóhoz egy ingyen kávésbogre.
WSLSVrM KKvMdHQ PSURM VEB MMWIW WS3BM MBBKQ ———

az étvágyat nem rontják és kitáiö ixüek.
Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 flll.

üt

?' 
kupbató gyógytárakban és droEeriákto. Egger-mellpasztilacsak 

hamar meggyógyított!

ziasszonyl
két elefánt védjegyű

pörkölt kávét

legjobb 
kávé

keveréke

erejét, izét, 
illatát 

állandóan 
megtartja.

csomagokban e

‘4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér 
*4 kilo Sálon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér. 

*4 kilo Elité Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.
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4 POLGÁRI ISKOLÁT VÉGZETT Jó házból való négy közép iskolát végzett
s a német nyelvet is biró

LEÁNY,
ki a fogtechnikát elsajátítani óhajtja 

azonnali belépésre felvétetik
DR. TELEGDY NÁNDOR

fogorvosi műtermében. 1577.

16204/1912. sz.'

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szent Mihály 

országos vásár 
folyó éYi szeptember hó 26-ától bezárólag 

szeptember hó 30-áig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az orszá
gos vasárra szeptember hó 26-átó', 
csütörtökön réggé i 5 órától kezdve 

meg van engedve
Temesváron, 1912. évi augusztus hó 27 én.

A városi főkapitányságtól: 

1573 Ferenc, főkapitány

fiút tanulóul fölvesz
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedése.

. 859. szám.

pályázati hirdetés.
A nagy méltóságú vallas- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter urnák 1907. évi 40036. sz. 
a. kelt rendeletért! a báját m. kir. állami ta
nítóképző intézetben és az ezzel kapcsolatos 
internátusbán a jövő 1913. év folyamán, azaz 
1913. évi január 1 tői 1913. évi d cember 
31 ig terjedőleg, a bennlakó tisztviselők, 150 
tanitóróvendék és a cselédség köztartása ré- 

I szére, szükséges élelmezési cikkek, tüzelő és 
I fütő anyagok szállítására ezennel pályázatot 

■ hirdet az intézet igazgatósága.
I Az ajánlatok a I övetkező felsorolt cikkek
I mindegyikére külön külön teendő'-: meg:

1 Tej. Naponta szállítandó 60 liter.— Bá 
natpénz 150 K.

2. Marha- és borjúhús Napon! int szük
séglét mintegy 40 i-u'. — Bánatpénz 500 K. 
3 Disznóhus és disznózsír. Havonkinti 

I szükséglet 500—600 kg. az utóbbiból 200— 
' 300 kg. — Bánatpénz 500 K.

4 Kenyér és sütemény. Naponkint! 
| szükséglet mintegy 60 kg. kenyér és 170 db. 
| sütemény á 8 dkg. — Bánatpénz 250 K.

5. TAszt. 0, 1, 2 és 3 számú. Havonkint 
mintegy 500—600 kg. — Bánatpénz 100 K

6 Tűszerűruk és világitó anyagok. (Sí 
i cukor, kávé, borsó, lencse, rizs, mák, gyertya' 

petrol- nm stb.) Havonkint 200—300 K érték
ben. ; - Bánatpénz 100 K.

7. Tűzifa. Évi szükséglet mintegy 150 
ms szurkosnyárfa, 150 m3 szil-hasábfa, friss 
vágású, száraz, nem iszapos minőségben, az 
intézet udvarába beölezve. — Bánatpénz 200 K.

8. Koksz. Mintegy 500 q. első minőségű 
| diókoksz — Bánatpénz 100 K.

Az összes felsorolt cikkek mindenkor lég. 
jobb minőségben és a megrendeléshez képest 
kifogástalanul teljes mértékben szállitandók.

Az ajánlattételre esetlegesen szükséges rész
letesebb leírás, a különleges szállítási feltéte
lekre vonatkozó tájékoztatás ezen hirdetésben 
alább kitűzött határidőig naponta a délelőtti 
hivatalos órákban az intézet igazgatóságánál 
nyerhető.

Az ajánlatok lepecsételve 'Ajánlatáé állami 
tanítóképző-intézetben szükséges ... szállítására' 
felírással legkésőbb f. évi október hó 8-án 

I délelőtti 12 óráit) az állami tanítóképző 
intézet igazgatóságánál benyújtandók. A beér- 

' kezet ajánlatok bizottságilag bontatnak fel oly 
nyilvánvssággvl, hogy az ajánlattevők jelen 
lehetnek. A felbontás idejéről valamennyi aján- 

■ tevő külön értesittetik.
S-l áruszállítási szerződéseket a m. kir. ál

lamkincstár nevében az intézet igazgatója köti 
meg.

Baja, 1912. évi szeptember hó 25.
Sohersr Sándor

1578 igazgató.

Érvényes 1912. évi május hó 1-től.

Nyomatott Km'lir A, Txmtr"B-őr» heterderrtt könyvnvo’ortáji ’j

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. Vissza
Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

6402 5404 5406 5408 5410 5401 5403 5405 5407 5409
I—III I—III 1—III I III I—III I —III I—III I —III 1—III I—III

1010 710 745 12 45 2 45 
3 20 ind. Budapest keleti p. u. — — ér 12.0^0° l’OOj 1 40 720 1000 i

505 1036 220 4-43 725 ind. Szabadka — — — — érk. 710 9-30 1221 627 934
512 1044 228 4-50 732 Szabadkai műtrágyagyár —• — 704 9-24 1215 621 928
517 1049 233 4’55 737 Horváttanyák 2. sz. őrház — 658 9 18 1209 615 981
522 1054 238 500 742 Kelebiai tanyák 3. sz. őrház — 653 9 13 1204 610 916
528 1100 244 5-05 748 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 647 9-07 1158 605 910
536 1108 251 512 755 Csikeria — — — — — 641 9'02 1152 559 904
548 1 116 258 5 19 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 633 8 55 1143 550 852
548 1121 303 5'24 807 Bácsalmási szőllők — — — 629 8 51 1139 546 848
555 1128 3io 5 31 814 érk. Bácsalmás — —■ — — ind. 620 8-42 1130 537 838
550 — 301 — 741 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 830
343 1121 — 739 • Regőce — — — — — » 620 — 330 — 840
606 1140 320 533 824 ind. Bácsalmás — — ■— — érk. 605 841 1115 532 823
6H 1145 325 5 36 829 Almás — — — —■ — 601 8 37 1111 528 819
620 1154 334 5 44 838 Óalmás —- — — — — 552 8'29 1102 519 810
633 1205 347 5 55 849 Bácsbokod-Bácsborsód —■ — 541 819 1051 509 759
651 1223 405 6 13 907 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 520 8-01 1032 451 740
6»o 1231 413 6 20 915 érk» Baja — — — — ind. ___ 512 7-53 1024 443 732
709 1241 429 6 22 925 ind. Baja — ... — _ — érk. 503 7-43 1009 428 722
719 1251 439 63?

6 46
935 Pörböly felső megálló — — 454 7 34 1000 419 713

727 1259 447 943 Pörhöly — — — — — 446 7 27 953 413 706
738 110 458 6 50 954 Alsónyék — — — — — 435 7-15 942 404 655
742 114 502 655 958 érk. Bátaszék — — — — ind 430 7-n 938 359 650
800 165 — 7’07 — ind. Bátaszék — — — — érk. — 652 349
957 413 — 9 07 — érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 4-46 213

Oda Baja-Zombor-Uj vidék. Vis;sza
— — 400 803 100 450 ind Baja  érk. 635 940 323 706 __
— — 411 813 110 500 Baja szállás város — — — 627 933 315 658 ■_
— — 425 826 127 513 Vaskút — — — — — 610 917 259 642 ■ __
— — 451 851 201 538 Gara — — — — — — 542 847 237 6'6
— — 506 906 215 552 é 1 k. Regőce — — — — — jtlci. 515 823 217 553 — —
— — 509 916 216 557 ind. Regőce — — — — — érk. 505 ~ 815 157 542
— — 537 957 239 6-’7 Örszállás — — — — - 447 759 140 525
— — 547 1007 248 637 Körtés 13. sz. őrház — — 426 730 117 505
— — 556 1029 256 651 Gádor — — — — — 416 723 110 458
— — 608 1041 307 704

711
720

Magyarut 16. sz. őrház — — 350 701 1247 440
— — 615 1048 3’4 N nadics — — — — __ 342 655 1241 484
— ..... 625 1058 323 érk. 7„ombor — — — _ — 330 645 1230 423 —— __
— — 1031 — 717 — érk. Újvidék _____ ind 217 751

214 1038
— » Belgrad — — — — , — — 541 — — —


